



一船览尽长江画卷

“星际阿波罗”号游轮。图/岳阳广电

本报综合 11月27日9时50分,岳阳城陵矶港的汽笛声划破晴空,“星际阿波罗”号游轮驶出码头,向重庆扬帆而去。这不仅是“长江风景揽胜之旅”岳阳始发港的首次启航,更标志着岳阳从“游轮经停中转港”正式升级为“目的地停靠港”。

这条串联岳阳、宜昌、重庆的精华航线,堪称“移动的长江画卷”:

行程顶配,4晚游轮住宿+重庆1晚住宿,5份早餐9份正餐全包含+专业导游全程陪同,老人小孩都省心;

从“洞庭入江第一城”出发,登岳阳楼诵《岳阳楼记》,探君山岛揽洞庭烟波,再闯三峡大坝、穿西陵峡巫峡,亲历“船

行碧波上,人在画中游”的诗意;

文化深植:立足“长江文明+三国文化+洞庭生态”定位,每一站都是“自然与人文的双重盛宴”。

“终于圆了重游三峡的梦想!”岳阳游客邹仙桥难掩期待,三峡大坝的新貌让她满怀憧憬。

岳阳能拿下始发港资质,藏着四大硬核优势:

区位王牌:“上接重庆,下连上海”,长江黄金水道的关键节点;

交通开挂:水陆铁空无缝衔接,全国各地游客轻松抵达;硬件能打:常年水深6米以上,“城港客趸1号”等设施全

新投用;

政策加持:第四届湖南旅发大会重要成果,文旅资源全面升级。

“以前经停时游客最多待1小时,现在能提前到岳阳深度游!”岳阳国旅副总经理王隽表示,这将直接带动岳阳吃住行游购娱全面爆发,未来还会向大湾区重点推广。

首航现场,重庆冠达、武汉扬子江等企业已与岳阳签约,锁定2026年入境接待、航线开发等合作。2019年仅12个航次,2025年预计85个(增长60%),2026年将超130个。下次游轮鸣笛,岳阳见!

今明省内以晴天间多云天气为主

本报综合 省气象台预计,今明两天省内仍以晴天间多云天气为主。

28日白天至晚上,晴天间多云,北风2~3级,最低气温5~10℃,最高气温21~23℃。

29日白天至晚上,晴天间多云,北风2~3级,最低气温8~12℃,最高气温21~24℃。

气象专家提醒,近期以连晴天气为主,湘中湘南森林火险等级升高,建议加强火点监测及火源管控等森林灭火工作。近期早晚温差较大,公众需适时增添衣物,预防流感、呼吸道与心脑血管等疾病,做好健康防护。

9分钟开辟生命通道救助幼童

本报综合 “警察同志,快帮帮我们!我的孩子突然抽搐,必须马上送医院!”11月25日16时30分许,永州市双牌县公安局茶林派出所民警正在桐子坳景区执勤,邓女士焦急求助称,孩子突发急症需紧急就医。双牌警事微信公众号27日发布了这场救助行动。

求助时,邓女士怀中的幼儿浑身抽搐、口吐白沫,情况十分危急。民警见状,立即调度附近巡逻警车赶到现场,迅速将游客和患儿送往镇卫生院。途中,民警提前联系卫生院,说明患儿状况,请求做好接诊准备。

一路上,警车拉响警笛、闪烁警灯,民警通过喊话器提醒沿途车辆避让,在确保安全的前提下争分夺秒疾驰。原本近半小时的路程,仅用9分钟就安全抵达。好在送医及时,幼儿经医生紧急救治后转危为安。

32小时搜寻找回走失的七旬老人

本报综合 “感谢你们!你们是我们家恩人!”家属紧攥民警的手哽咽道。这场牵动多方的搜寻,持续了整整32个小时。湖南公安微信公众号近日发布了这次搜救行动过程。

11月20日下午,邵阳市绥宁县关峡乡插柳村一名患有阿尔茨海默病的七旬老人走失,天气寒冷且老人身体虚弱。

情况紧急,关峡派出所立即上报乡党委政府,迅速组织镇村干部群众、消防、民兵等力量组成搜救组,兵分多路开展搜寻。

民警调取沿途监控逐帧排查,村干部凭借熟悉地形规划路线,救援队伍则深入野外,不放过任何一片草丛、一处山坳。

经过不间断的搜寻,次日晚,队伍终于在中山林半腰处找到了蜷缩在地的老人。见到老人身体无碍,所有人心悬着的心终于落下。

职院教师诈骗获刑3年半

打着“花钱就能取得本科文凭”的幌子非法获利十多万元

本报综合

花钱就能取得本科文凭?近年来,随着社会对学历要求的不断提高,不少人将学历提升视为突破职业发展瓶颈的重要途径。然而,一些不法分子趁机利用这种迫切心理编造骗局,严重扰乱教育秩序与社会诚信体系。近日,郴州市宜章县人民法院审结一起以“花钱入学”“免考拿证”为幌子的诈骗案件,被告人谭某因犯诈骗罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被依法判处有期徒刑三年六个月,并处罚金两万两千元。湖南高院网公布了这起案件。



偷盖公章伪造收据,出示作废的学费预交单

2019年至2024年间,谭某利用其曾担任某职业学院教师及培训机构兼职人员的身份,瞄准部分人群希望“走捷径”提升学历的心理,虚构自己拥有“内部渠道”,声称能够帮助他人办理成人高等教育入学,并承诺无需参加任何考试即可获得国家承认的成人本科或专升本毕业证书。为增强欺骗性,他采取多种“障眼法”,包括偷盖某信息科技有限公司公章伪造虚假收款收据、出示湖南某职业学院的作废学费预交单,以此蒙蔽被害人。

凭借上述手段,谭某以安排入学、缴纳学费、考试费、学

位认证费等名义,先后骗取侯某、邱某、彭某等11名被害人钱财共计15.5万余元,所得赃款均被其用于个人日常开支及挥霍。

学历获取不存在“免考包过”等非正规渠道

法院经审理认为,谭某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,其行为构成诈骗罪;其还明知是犯罪所得而帮助他人取现、转移,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。鉴于其在部分犯罪中系从犯,到案后如实供述自己的罪行,且自愿认罪认罚,法院依法作出上述判决。

我国高等教育学历证书的获取,严格遵循国家法律法规和法定程序,根本不存在所谓的“免考包过”“快速拿证”等非正规渠道,任何声称能够通过此类途径获取学历的说法,都属于虚假宣传,甚至涉嫌违法犯罪。正规的学历提升,必须通过参加国家统一组织的招生考试(如普通高考、成人高考)或按规定注册入学的高等教育形式(如自考

试、开放教育),经正规录取或注册,并在规定学制内完成学业、达到毕业要求,最终取得的学历才能在教育部指定的“中国高等教育学生信息网(学信网)”上查询认证,具备国家承认的法律效力。

法院在此提醒广大群众,如有学历提升的需求,务必通过正规高校的招生办公室、各省市教育招生考试机构等官方渠道,详细了解招生政策和流程。切勿轻信“内部渠道”“花钱买证”等承诺,唯有通过自身努力取得的学历才是真实、有效的凭证。试图走“捷径”,不仅容易落入诈骗陷阱、造成财产损失,更会耽误个人发展的宝贵时机,甚至影响个人征信与社会诚信记录。

链接

篡改处方 套取医保基金获刑5年

本报综合 “救命钱”也敢动?近日,益阳市桃江县人民法院审理了一起医保诈骗案。湖南高院网11月27日发布了这起案件。

2024年12月,桃江县某大药房负责人乐某与益阳市某肾病协会负责人吴某等人勾结,策划了一起医保诈骗。吴某等人负责招揽肾病患者,患者通过PS技术篡改处方,虚增药品剂量和种类,随后持假处方到乐某的药店“购药”并报销。医保局支付报销款后,乐某向肾病协会支付“介绍费”,并将患者本应自付的部分转给吴某返还给患者。通过这一系列操作,医保基金竟成了他们的“提款机”。经司法会计鉴定,仅2024年12月至2025年2月三个多月内,该药房就虚报医保统筹基金和医疗救助金共计56.53万元,造成医保基金重大损失。案发后,乐某主动投案,认罪认罚并退缴全部违法所得。

法院审理认为,乐某以非法占有为目的,采用欺骗手段骗取医保基金,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。鉴于乐某在共同犯罪中起主要作用,具有主犯身份,同时存在自首、认罪认罚及全额退赃等情节,最终依法判处其有期徒刑五年,并处罚金十万元;退缴的违法所得全部返还桃江县医疗保险局。

该案为社会各方敲响警钟:医疗机构及从业人员必须严守底线,杜绝侥幸心理。医保基金是“高压线”,任何非法占有行为都将受到法律严惩,切勿因一时之利毁掉机构与个人前途;同时应加强内部管理,完善财务与病例管理制度,强化员工法治与职业道德教育。对公众而言,务必妥善保管医保卡,不得出租、出借。将医保卡交他人使用不仅违法,还可能使自己沦为诈骗共犯。

民警两小时破案追回被盗手机

本报综合 在网吧上网时,你是否也会玩累了打个盹儿的时候?这时,松懈的你可能会被“有心”的贼盯上。近日,长沙市公安局芙蓉分局两小时破获一起网吧手机被盗案。芙蓉公安微信公众号发布了这起案件。

当天中午12时,荷花池派出所民警接到雷先生报警称,自己在网吧打了个盹儿,手机就放在一旁充电,醒来就不见了。接警后,民警快速展开调查。

经过摸排走访,民警迅速锁定嫌疑男子。该男子当晚和雷先生在同一网吧上网,看到雷先生正在熟睡,趁其不备将他的手机偷走,随后又若无其事地离开网吧。本以为自己顺手牵羊可以溜之大吉,却未曾想逃不过民警的火眼金睛。

根据线索,民警立即兵分两路,一组继续追踪嫌疑男子,另一组火速前往嫌疑男子落脚点布控。两组人员紧密协作,在八一路附近成功将廖某当场抓获,并从其身上查获被盗手机。

面对确凿的证据,廖某对其盗窃手机的违法行为供认不讳。目前,被盗手机已依法发还给雷先生,违法行为人廖某已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步办理中。

“真没想到才报警两小时,手机就找回来了,太感谢你们了!”雷先生连连道谢。